

# 全市2万多个家庭收到生育补贴资金

本报讯 记者郭嘉报道:近日,记者从市卫健委获悉,截至目前,全市已发放生育补贴7391万元,惠及二孩家庭22020个、三孩家庭1570个,补贴发放工作仍在稳步推进。

生育补贴政策是促进我市人口长期均衡发展战略的重要举措之一。今

年以来,我市积极出台举措缓解生育、养育、教育压力,为符合政策生育二孩、三孩家庭发放补贴,全力推动人口高质量发展。通过“真金白银”支持生育,切实将民生实事从规划变为现实。今年4月,市卫健委与市财政局联合印发《关于发放符合政策生育二孩三孩生育补

贴的通知》,明确规定符合政策生育二孩的家庭可享受一次性生育补贴3000元,符合政策生育三孩家庭可享受一次性生育补贴5000元,发放范围覆盖2021年5月31日至2023年12月31日期间出生的孩子。

对于今年的二孩、三孩家庭,可在

2025年6月底前提交生育补贴申报。申请时,需准备好夫妻双方及子女户口簿、结婚证、新生儿出生医学证明、生育服务登记回执以及长治市二孩三孩生育补贴申报表,向子女户口登记地村(居)委会提出申请。审核通过后,补贴将于2025年年底前发放到位。

## 市科技局参加晋冀鲁豫科技协作网第35届年会

### 分享经验 协作发展

本报讯 记者李茹 通讯员孙晓钟报道:近日,晋冀鲁豫科技协作网第35届年会在河南省濮阳市召开。市科技局相关负责人带队参加会议,介绍了我市实施创新驱动发展战略及依靠科技创新推动高质量发展的典型经验做法。

晋冀鲁豫科技协作网创办于

1986年,由山西、河北、山东、河南四省毗邻地区12市科技部门共同发起,每年召开一次年会,已成为4省12市科技部门交流、分享经验和协作发展的重要平台,对提升晋冀鲁豫边区科技创新发展水平有着推动作用。会上,市科技局相关负责人介绍了我市科技创

新工作在开展关键技术攻关、基础研究工作、实验室经济、“晋创谷·长治”建设、京长对口合作等方面的做法成效。

会议期间,与会代表还参观了濮阳市科技宣传教育中心、河南省君恒实业集团生物科技有限公司等。

## 促进创新创造,维护经营主体合法权益

### 市中院民三庭全省获表彰

本报讯 记者郑学兵报道:近日,山西省市场监督管理局(山西省知识产权局)、山西省高级人民法院、山西省人民检察院、山西省公安厅联合发文,对2023年度全省知识产权保护工作成绩突出的集体和个人予以通报表扬。长治市中级人民法院(以下简称“市中院”)民事审判第三庭榜上有名,为我市唯一上榜的集体。

近年来,市中院不断完善知识产权司法保护机制与协同保护机制,多措并举,努力探索多元解决知识产权相关诉讼纠纷与化解矛盾的路径,为我市知识产权强

市建设提供有力司法服务保障。他们多次走访振东制药、高科华烨集团、正来制药公司等省市重点高新企业,通过开展专题讲座、走访调研,提示知识产权法律风险点并提出合理化建议。同时,连续三年发布司法保护白皮书,编发典型案例,充分发挥评价指引与警示教育功能。

为加强知识产权保护优势互补、优化机制完善协调发展,市中院与吕梁中院共同打造双城保护协作机制;与长治高新区管委会联合设立示范基地,构建联席会议机制与信息共享机制;建立上

党中药材(平顺县)专业镇法官工作站,加大对地理标志和商标的司法保护力度,为涉诉企业维权提供便利化、专业化服务。

市中院还制定出台相关方案,全面推进知识产权民事、行政、刑事审判三合一工作,积极培养专家型知识产权审判法官队伍,提升知识产权审判专业化、职业化水平,服务保障全市高质量发展。2023年度,长治两级法院共受理知识产权类民事案件219件,并于该年度全部审结,取得了良好的社会效果和法律效果。

## “上下联动”强基层 “精准帮扶”惠民生

### ——市人民医院潞州区分院健康巡诊暖人心

本报记者 狄媚婷

从春到冬,步履不停,他们走村入户,用8个月的时间巡诊了潞州区老顶山街道的25个行政村,将便捷、高效的医疗服务送到村民“家门口”。他们就是市人民医院潞州区分院义诊小分队。

市人民医院潞州区分院义诊小分队从今年春天起,针对老顶山街道的行政村开展巡诊服务,为村民送医到家。他们每到一个健康巡诊点,都会马上投入到义诊工作中,为村民们进行免费测量血压、血糖,血氧饱和度监测、肺功能检查、心电图检查、甲状腺彩超检查,建立健康档案,发放健

康宣教资料,宣传普及慢病管理、妇产科体检、外科检查、儿科检查等知识。几条长桌、几个板凳,简单的工作环境,却丝毫不影响队员们的诊疗热情。

对于腿脚不便的村民,医务人员还会上门服务,详细询问村民的身体状况、用药情况及日常生活中的困难,并为他们进行健康评估,给予个性化的健康指导和建议。

同时,义诊小分队还开展了上消化道早癌筛查项目、艾滋病防治质量年活动项目,对于恶心、反酸、有胃癌家族史等符合筛查的村民提供免费胃镜检查以及免费筛查

艾滋病、乙肝、丙肝等检查,暖心的举动让村民们连连称赞。

义诊小分队背着医疗包,里面装满了对群众的关心和关爱,他们先后对老顶山街道卫生院和南垂村、大天桥村、河头村、罗家庄村、小罗村、凤桥村、杏树凹村、盐店沟村、赵凹村、关村、冀家庄村、老巴山村、瓦窑沟村、关村、东沟村等25个行政村进行巡诊。此次活动,不仅为当地居民提供了便利的医疗服务,也进一步提升了基层卫生院医疗服务水平,用行动守护广大群众的身体健康。

国网长治供电公司

### “沉浸式”学习 提升急救能力



培训师讲解急救知识。

本报讯 记者李茹 通讯员牛超华报道:“这次专业培训让我们更好地掌握了急救要点,大家都受益匪浅。”近日,国网长治供电公司参加急救培训的员工表示。

为积极响应国家电网公司关于加强员工生命安全教育与应急能力提升的号召,进一步增强员工在面对突发事件时的自救与互救能力,国网长治供电公司综合服务中心太行黎明共产党员服务队于近日举办了一场以“‘救’在你身边”为主题的AED(自动体外除颤器)急救技能培训。

培训过程中,经验丰富的培训师为大家深入浅出地讲解了急救的基本概念、心肺复苏术(CPR)的操作步骤以及AED的工作原理和重要性。通过生动的案例分析,培训师让员工们深刻认识到掌握急救技能的重要性。同时,培训师利用模拟人教具,现场演示了AED急救设备的开启方法、操作步骤以及在使用过程中需要注意的事项。为了加深员工们的理解和记忆,培训师还邀请员工们进行实操,通过模拟实战的方式,让大家在实践中掌握AED使用技巧。

此次培训不仅让大家深刻认识到急救技能的重要性,还通过实际操作提高了自身的应急救助能力。大家纷纷表示,他们将把学到的急救知识运用到日常工作和生活中,为营造“人人懂急救、人人会急救”的氛围贡献自己的力量。

国网长治供电公司综合服务中心相关负责人表示,此次AED急救技能培训的成功举办,是公司加强员工生命安全教育与应急能力提升的重要举措之一,旨在提高员工对急救知识的认识与应用水平,为公司的安全生产和员工健康保驾护航。

#### 今日天气

晴天  
2~4级西北风  
最低气温-8℃ 最高气温4℃



中午前后紫外线  
强度为3级,弱,外出  
时不需要防护。

#### 生活指数预报

穿衣指数为6  
级,以穿棉衣、毛呢大  
衣,羽绒衣等为宜。

晨练指数  
为4级,较适宜  
晨练。

#### 明日天气

晴天  
2~4级偏北风  
最低气温-10℃ 最高气温1℃

